

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

(Άρθρου 10 παρ 3 Ν. 4182/2013)

ΑΙΤΩΝ: Το Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία «Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου Πλατάνου» με την ιδιότητά του διαχειριστή του Κληροδοτήματος «Νικολάου Μιχ. Τσώνη» που εδρεύει στον Πλάτανο Ναυπακτίας με ΑΦΜ 090134441 νομίμως εκπροσωπούμενο από το Εκκλησιαστικό Συμβούλιου

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ ΑΙΤΗΣΕΩΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΔΙΚΑΣΙΜΟΥ:

Είδος δικογράφου: Αίτηση άρθρου 10 παρ 3 Ν. 4182/2013

Αρ. δικογράφου: 54/2022

Ημερομηνία δικασίμου: 17 Νοεμβρίου 2022

Ώρα δικασίμου: 10:00 π.μ.

Δικαστήριο: Τιμελές Εφετείο Πατρών

ΙΣΤΟΡΙΚΟ - ΑΙΤΗΤΙΚΟ

Ο Νικόλαος Μιχαήλ Τσώνης άφησε την από 7 Δεκεμβρίου 1913 ιδιόγραφη διαθήκη του , η οποία δημοσιεύτηκε και κηρύχτηκε κυρία με την υπ' αριθμόν με την 365/4-12-1917 πρακτικό του Πρωτοδικείου Μεσολογγίου και η οποία έχει κατά λέξη ως εξής:

«Ο υπογεγραμμένος Νικόλαος Μιχ Τσώνης σώας έχων τας φρένας και επιθυμών να διαθέσω την περιουσίαν μου μετά τον θανατόν μου ορίζω τα εξής. Διορίζω, ονομάζω και εγκαθιστώ κληρονόμους μετά τον θανατόν μου 1) την σύζυγό μου την Θεοδώρα συζ. Νικολ. Μ. Τσώνη το γένος Επαμ. Ευθυμίου, κατοικον Κεφαλόβρυσου και 2) Νομικόν πρόσωπον ορρεύον εν Πλατάνω Ναυπακτίας υπο την επωνυμίαν “επιτροπή προς κατασκευήν οδού εν Πλατάνω εκ της περιουσίας Νικολ.Μ.Τσώνη” διοικούμενον και εκπροσωπούμενον υπο του εκάστοτε εκκλησιαστικού συμβουλίου του εν Πλατάνω ιερού Ναού Αγίου Νικολάου και το νομικόν τούτο πρόσωπον

διορίζω και εγκαθιστώ ως δεύτερον κληρονόμον μου και εις μεν την εκ των κληρονόμων μου Θεοδώραν σύζυγόν Νικολ Μ. Τσώνη αφήνω την εφ' όρου ζωής αυτής επικαρπίαν και ως κυρίαν εφ' απάσης εν γένει της περιουσίας μου την οποίαν να διαχειρίζεται ως αυτή κρίνει καλύτερον να εισπράττη άπαντα εν γένει αυτής τα εισοδήματα και τας απαιτήσεις μου εξοφλούσα αυτάς λαμβάνουσα τα χρήματα, συναινεί εις εξοφλήσεις υποθηκάς, να εγείρει αγωγάς και να ενεργεί εκτελέσεις προς είσπραξιν αυτών, τα δε των εισπραττομένων να δαπανά ως αυτή ως αυ'τη κρίνει ως αναγκαία προς συντήρησίν της τα δε περισύματα να καταθέτει αυτήν εις την Εθνικήν Τράπεζαν της Ελλάδος επί του κεκανονισμένου τόκου εις δε τον δεύτερον κληρονόμον μου ήτοι το ως άνω συνιστάμενον νομικόν πρόσωπον η επιτροπή προς κατασκευή οδών εν Πλατάνω εκ της περιουσίας Νικολ Μ. Τσώνη, αφήνω την ψιλήν κυριότητα εν όλῃ μου της περιουσίας και ορίζω ότι μετά τον θανατόν της συζύγου μου Θεοδώρας οεριέλθη εις αυτόν η επικαρπία αυ'τη όση ευρεθή μετά τον θάνατο της συζύγου μου την οποίαν να μεταχειρίζεται από του θανάτου της συζύγου μου και πέραν ήτις ως άνω επιτροπή ήτοι το εκάστοτε Εκκλησιαστικόν Συμβούλιον του ρηθέντος ναού Αγίου Νικολάου ορίζω όπως άπαντα εν γένει τα εισοδήματα της περιουσίας μου απάσης διατίθενται εκάστοτε προς κατασκευήν οδού εντός ή εκτός της κωμοπόλεως Πλατάνου πάντοτε όμως εν τη περιφερεία αυτής και ωφέλημον και χρήσιμον δια την κωμόπολιν αφιεμένης της κρίσεως περί της χρησιμότητας και ωφελιμότητας αυτών εις την απόλυτον κρίσην της άνω Επιτροπής να μη έχωσι το δικαίωμα το ως άνω Εκκλησιαστικόν Συμβούλιον το εκπροσωπούν το ρηθέν νομικόν πρόσωπον να καταστρέφη τι εκ των κτημάτων μου ή των εκτασεών μου δυνάμενον να εισπράξη ου μόνον τόκους αλλά και τα κεφάλαια ,επ ουδενί όμως λόγω δεν θα δύναται να δαπανήση τι εκ των κεφαλαίων τα οποία θα υποχρεούνται οι ρηθέντες Σύμβουλοι να καταθέσωσιν εις την Εθνικήν Τράπεζαν της Ελλάδος επι τω κεκανονισμένω τόκω. Συνετάξασα την παρούσαν μου εκ Κεφαλόβρυσω την 7^η Δεκεμβρίου 1913. Ο διαθέτης Νικ. Μ. Τσώνης».

Δια της παρούσας αιτήσεως ζητούμε α) Να βεβαιωθεί για τους εν τω ιστορικώ αναφερόμενους λόγους ότι η πραγματοποίηση της θέλησης του διαθέτη Νικολάου Μ. Τσώνη είναι εξ ολοκλήρου ανέφικτη και να καθοριστεί ως τρόπος επωφελέστερης αξιοποίησης της καταληφθείσης περιουσίας, η εκποίηση όλων των καταληφθέντων ακινήτων όπως

αναλυτικά περιγράφονται στην παρούσα με κατάθεση του τιμήματος σε τραπεζικό λογαριασμό που διατηρεί το αιτούν και κατόπιν η απευθείας χρησιμοποίηση και διάθεση του τιμήματος των πωλήσεων προς εκπλήρωση του κοινωφελούς σκοπού β) Να μεταβληθεί ο κοινωφελής σκοπός του κληροδοτήματος λόγω του ανέφικτου αυτού και της εξάλειψης πλέον της σχετικής ανάγκης περί έργων οδοποιίας, ώστε να επιτραπεί η διάθεση του τιμήματος εκ των πωλήσεων των ακινήτων προς επισκευή και συντήρηση του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Πλατάνου, έργο που εκδήλως εντάσσεται στο πλαίσιο του κοινωφελούς σκοπού του κληροδοτήματος, η επισκευή του είναι υλοποιήσιμη και αμέσου ανάγκης και ανταποκρίνεται καταφανώς στην εικαζόμενη θέληση το διαθέτη αλλά και στην κοινή συνείδηση των κατοίκων Πλατάνου που είναι η γενέτειρα του διαθέτη.

8-8-2022

Μεσολόγγι

Ο Πληρεξούσιος δικηγόρος

ΘΟΜΑΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 37 • ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ
ΑΦΜ: 059778604 • ΑΔΤ: ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ
ΤΗΛ: 26310 51422 - ΚΙΝ. 6934 12510
e-mail: drthporel@gmail.com

